

今起,一张表可办护照、港澳通行证、往来台湾通行证

我市出入境启动“三表合一”

□晚报记者 朱海龙

本报讯 记者从市公安局出入境管理大队获悉,4月1日起,我市将正式启动出入境“三表合一”便民利民新举措,市民申请出国境仅填写一张《中国公民出入境证件申请表》就可同时办理护照、港澳通行证和往来台湾通行证。同时表格的填写也简化不少。

记者了解到,原本市民办理普通护照以及港澳通行证、往来台湾通行证需要分别填写表格,虽然可以同时申请办理三个证件,但表格中的一些例如姓名、身份证号等基本信息都是重复的,而且耗费时间。而今,“三表合一”后,如果市民三本证件一起申请,则只需填写一张表、取一次现场人

像、提供一份身份证户口本等相关材料复印件,5分钟内就可以完成整个受理过程了。同时申请的三证可以在同一天领取,避免来回奔波。按照相关规定,“三表合一”后,三个证件的领取时间统一为7个工作日、港澳台再次签注为5个工作日。与此同时,表格新增了“紧急情况联系人及电话”内容,以便在应对紧急状态下,及时联系申请人及其家属使用。

据悉,市民还可以在护照上附上自己的专属个性签名。护照申请背面的申请人签名,不需要再用正楷字一笔一画地填写,市民可以按照习惯方式书写,少数民族申请人则可以按照少数民族语言姓名签名,学龄前儿童、文盲和没有签名能力的人可以不签。

3月28日11时许,周口师范学院学生杨占宾在周口五一路小学附近丢失一个钱包,内有身份证、学生证、银行卡。希望拾到钱包的市民与本报联系。

晚报记者 宋风 整理



每顿饭的第一碗端给奶奶

□晚报记者 方珍

看了央视推出的《新春走基层·家风是什么》系列报道后,我也在脑海中不停搜索我家的家风,其实,我的父母不识字,从没给我们兄妹几个讲过什么大道理,也没有明确规定过什么家风家规,但父母是我人生中的第一任老师,他们用自己的言行告诉我一些孝顺老人、勤劳朴实等做人的道理,指引着我好好做人。

在我印象中,父母都很孝顺。在那个缺吃少穿的年代,父母从没断过奶奶治病的药,有了好吃的都留给奶奶,每顿饭的第一碗也要先端给奶奶。从父母孝顺奶奶的言行里,我知道了作为儿女要孝顺老人,以至于长大后我做什么事时,首先想到的也是老人。

记忆里,爷爷去世早,奶奶一直跟我们住在一起。由于奶奶体弱多病,奶奶的药费成了家里的一大开支,为了给奶奶治病,父母起早贪黑地劳作,从无怨言。有时,奶奶的药吃完了,家里的钱又不够用时,父亲就四处找人借钱,先给奶奶把药买了,等手头宽余了再还给人家。

小时候,吃点肉和白面馍是件奢侈的事情,但只要家里改善伙食,父母总把好吃的留给奶奶和我们兄妹几个,他们却吃窝头和咸菜。记得有一次,母亲领着我和弟弟下河洗衣服时捞到两条约半斤重的鱼。当

天回到家,母亲就用那两条鱼做了鱼汤。鱼汤做好后,我和弟弟要抢着吃,但母亲却说:“等你奶奶串门儿回家了,你们一块儿吃。”终于把奶奶盼回家了,母亲把鱼汤端了出来,我和弟弟围在奶奶身边一会儿喝鱼汤一会儿吃鱼肉,感觉那鱼真好吃……还有白面馍的事儿,我也一直记得。小时候,每年麦收后,每家都能分到几个白面馍,我家7口人,能分到4个白面馍。分到馍后,母亲总要先给奶奶留两个,剩下的两个才是我们兄妹几个的。

父母除了把好吃的留给奶奶,每次吃饭时,还要把第一碗饭先端给奶奶。小时候,我不懂事,饭做好了,总抢着先吃,母亲就对我说:“家里有老人,要先让老人吃。你要记住,这是对老人的尊重。”渐渐地,懂得有好吃的,要先让奶奶吃,每一次饭做好了,我先给奶奶端一碗……

小时候,我只知道鱼肉香、白面馍好吃,好吃的要先让奶奶吃,却不知道这就是孝顺。如今,我在父母的影响下,明白了孝顺老人是做人的最基本道理。上班后,我用第一个月的工资给奶奶买了一个电热毯,给母亲买了一件毛衣。此后,我每次回老家都要给奶奶捎吃的、穿的,每次出远门也都要给奶奶和父母捎礼物。父母用他们的言行教我成长、教我做人。感谢父母,感谢我家的“家规”。



广告